

办案延伸一小步 服务民生一大步

郓城县检察院创新开展“民本公诉”

本报2月3日讯(通讯员 刘霞 李雪峰)“对于该案,我认为这是合同诈骗,而不应该认定为诈骗罪。”近日,山东君诚仁和律师事务所张立民律师在代理张某诈骗一案时,通过郓城县检察院开通的官方微信平台“郓城民本公诉”和案件承办人进行了有效的沟通交流,也避免了张律师再从外地来回奔波的辛苦,提高了工作效率。

官方微信公众平台“郓城民本公诉”,将案件代理律师、法律工作者加为微信好友,并与其进行在线实时互动沟通,第一时间了解辩护人、诉讼代理人等反映的案件情况。自微信开通以来,该院通过微信平台共答复诉讼参与人问题110余次。

矛盾向当事人内心延伸,办案效果向基层延伸,保护未成年人权益向社会延伸,在办理好每一起案件的同时,延伸办案效果,做到执法办案与服务民生同步,提升检察工作的群众满意度。”郓城县检察院检察长逯其彦介绍说。

据悉,化解矛盾向当事人内心延伸,是在公诉工作中引入心理干预机制。该院设立了心理疏导室,发现案件当事人及其亲属有心理失衡、情绪激动、抑郁

低落表现及在法律认识上存有误区,及时开展心理咨询、分析、疏导和矫治等工作,帮助他们解开思想疙瘩、健全人格、化解矛盾。2014年以来,共对61名犯罪嫌疑人和33名被害人进行了心理疏导,取得了良好效果。

据了解,郓城县检察院开通

“为在工作中杜绝简单司法,我们拓宽公诉职能,建立‘四维延伸’机制创新开展‘民本公诉’,即听取意见向公众延伸、化解

矛盾向当事人内心延伸、办案效果向基层延伸、保护未成年人权益向社会延伸,在办理好每一起案件的同时,延伸办案效果,做到执法办案与服务民生同步,提升检察工作的群众满意度。”

让数据多跑腿,让群众少跑腿,办案效果向基层延伸。该院在派驻检察室设立专门工作区,专门受理发生在群众身边、危害群众利益的危害食品药品安全、

环境污染等犯罪,坚持提前介入,引导侦查,与公安机关加强合作,形成打击合力。

为万户计生家庭送上“意外险”

本报2月3日讯(通讯员 张波)日前,郓城县张营镇马厂村村民孙学秋从县计划生育协会和保险公司工作人员手中接过保险赔偿金后激动不已。年前,孙学秋、贾翠平夫妇18岁的独生子不幸遭遇车祸,造成重伤,花去近万元的医疗费后不幸身亡,一家人陷入极大的悲痛之中。

车祸无情,计生有爱。郓城县计划生育协会、中国人寿保险郓城支公司了解情况后,积极启动计划生育家庭意外伤害理赔程序。郓城县计划生育协会副会长张素婷同保险公司工作人员一道将32000元的保险金及6227.55元的医疗费送到该夫妇手中。

近几年,郓城县不断完善计划生育利益导向机制,除法定计划生育奖励政策外,积极探索计生奖扶政策提标扩面。郓城县计划生育协会每年为全县1万余户独生子女及合法生育双女户家庭办理意外伤害保险,并将投保金额从原来的每户20元提升到40元,构建了计生家庭风险屏障,提高了独生子女家庭抗风险能力。

据了解,保险公司去年已为10户符合条件的计划生育意外伤害家庭办理了理赔手续,赔偿金额20余万元,使计划生育家庭在经济上得到了一定赔偿,精神上得到慰藉。

国务院安委会来郓督查安全生产

本报2月3日讯(通讯员 孙旭)1月29日,国务院安委会第3督查组2小组,由国家安全监管总局监察专员贺黎光带队来郓督查安全生产工作。

督查组采取不发通知、不打招呼方式,随机抽查了郓城县危化品生产企业洪达化工、交通运输企业菏泽交通集团第6分公司及人员密集场所水浒好汉城。督查组通过随行的安全专家现场查隐患、查阅台账资料、随机询问企业员工等方式,详细了解了被督查单位的安全生产状况。每检查完一家单位,督查组都及时进行信息反馈,对在检查中发现的不足提出改进意见。

同时,督查组要求各级各有关部门要认真贯彻落实1月6日全国安全生产电视会议精神,大力实施安全发展战略,狠抓责任落实,强化安全措施,有效防范遏制重特大事故,为积极推动全国安全生产状况实现根本好转做出努力。



体检出租车 展窗口形象

为展示郓城城市形象,提高城区出租车服务水平,确保春运期间出租车运输安全,郓城县交通运输局2月2日至3日,对城区162部参加春运的出租汽车进行了安全检测。

本报通讯员 杜德成 郭昂 摄影报道

规划大路网 服务试点县

郓城县做好路网建设规划,为国家新型城镇化综合试点“鸣锣开道”

本报2月3日讯(通讯员 杜德成 郭龙)近期,郓城县入选为全国新型城镇化综合试点县,借助这一历史性机遇,该县交通运输局率先行动,以“规划大路网,服务试点县”为目标,对未来三年以至更长一段时间的公路建设进行了规划。

活圈、相邻乡镇十分钟生活圈、相邻村五分钟生活圈”的公路建设理念,努力实现农村公路“畅、安、绿、美”的工作目标。组织了50余名工程技术人员深入到乡镇、村庄,对农村公路运行情况进行摸底调查,实地勘测,并登记造册,建立路况档案。

“前”原则,制定了境内路网近期及中长期建设规划,即建设“两环、两带、四纵、六横、县城辐射乡镇、乡村之间相连”的农村公路网络。

两环即以县城为中心,以5公里为半径,建设内环公路,以15公里为半径,建设外环公路,形成乡镇与乡镇相连的格局;两带即沿黄经济带和金堤经济带,将沿黄公

路郓城段和金堤公路为主线的农村公路规划成网,服务郓北沿黄乡镇经济发展;四纵、六横、县城辐射乡镇、乡村之间相连即以现有的公路为主骨架,将郓城四至有机相连,形成南北贯通,东西通透的大路网规划,在此基础上,认真布局村村通公路,形成乡村公路迂回婉转、曲径通幽的交通大格局。

“环保文化墙”秀出郓城别样情

潜移默化中让群众养成低碳、绿色、环保的生活理念

本报2月3日讯(通讯员 李继祥)“治理环境污染,重现碧水蓝天”,“绿水青山就是金山银山”,“关了电器,也要拔下电源”,“垃圾要分类”……近日,在郓城县220国道、日东高速两侧以及大大小小的农村主干街道,一面面美观大方、醒目的“环保文化墙”

秀出道道靓丽风景,吸引着过往行人驻足观看。

据了解,为营造环境保护浓厚氛围,增强公众支持环保、参与环保的积极性,郓城县在高速、国、省干道两侧,重点乡镇、村庄、企业、道路等社会公众区域,通过喷涂或粉刷墙面环保宣传标语等形式开

展环保宣传。

宣传墙除包括污染减排、农村环境整治、大气治理等板块内容外,还包括节约用电、文明礼让、适度点餐、杜绝酒驾等典型的文明守法主题,用漫画人物、宣传标语、格言警句等形式,图文并茂地向群众传递节能环保小窍门、爱护环

境从点滴做起等信息。

据郓城县环保局相关负责人介绍,通过制作环保文化墙,旨在潜移默化中教育提醒群众养成低碳、绿色、环保的生活理念,督促大家不断提高节能减排的自觉性、主动性和责任感,在全县营造良好的社会风尚。

郓城县食药监局联合工商部门整治食品安全 把好安全关 让群众放心过年



本报2月3日讯(通讯员 魏建国 张纯柱 张友申)随着春节一天天临近,为确保群众饮食安全,近日,郓城县食药监局联合县工商局加大

整治力度,辖区一批不符合卫生要求的餐饮店、饭店、烧烤摊点被依法查封或取缔。

为让全县城乡居民吃上放心肉类、淀粉食品、馒头等过年放心日用食品,过好羊年春节。郓城食药监局联手工商部门集中力量,统一整顿城乡街头巷尾食品摊点、餐馆,重

点治理熟肉制品、馒头生产经营店、小包装食品等。

其中,对与群众生活关系密切的馒头加工点,实施了拉网式反复检查。在树立食品卫生先进典型的基础上,召开96家馒头加工销售单位,28家生熟肉定点、摊点负责人会议,推广先进经验。对232家颁发食品经营证

和卫生合格证,亮证经营,并接受辖区群众监督。

同时,郓城县食药监局联手工商部门还对50家饮食摊点,53家生、熟肉及其制品点,252家小包装食品生产经营单位分别进行了治理整顿,对其中不符合卫生标准的10户给予了停业整顿和行政处罚。

